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– Nasz powiat nie bez powo-
du nazywany jest „Ziemią 
Norwida i Cudu nad Wisłą”.  
Tak jak pielęgnujemy pa-
mięć o bohaterach Bitwy 
Warszawskiej, tak samo jeste-
śmy zobowiązani do uczczenia 
pamięci o Cyprianie Norwidzie 
– powiedział Starosta Wołomiń-
ski Adam Lubiak na inaugu-

racyjnym spotkaniu w Pałacu  
w Chrzęsnem  >> str. 4
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Akcja „Po-
dziel się dobro-

cią” skierowana do osób 
bezdomnych, szczególnie 
ważna jest w okresie zi-
mowym. Rozmawiamy 
na ten temat z Agnieszką 
Spodarek z Ząbek, liderką 
stowarzyszenia „Polska 
2050” na Powiat Wo-
łomiński  i Marci-
nem Panache-
dą z Kobyłki 
>> str. 4 

Podziel się  
dobrocią

Finał z głową 
w powiecie 
wołomińskim

Na zakończenie tegorocznego finału 
zadeklarowana kwota wyniosła w skali 

kraju 127 495 626 złotych. Swoją cegieł-
kę dołożyły do niej także sztaby z Powia-
tu Wołomińskiego, które zebrały łącznie 
niemal 600 000 złotych. WOŚP wspierali 

strażacy z Ochotniczych Straży Pożar-
nych, członkowie społeczności morsów 
oraz my - mieszkańcy Powiatu Wołomiń-

skiego. Graliśmy w minioną niedzielę  
i będziemy grać nadal - do końca świata  

i o jeden dzień dłużej.   >> str. 3
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Przedsiębiorca jako konsument
O prawach konsumenta dla przedsiębiorców rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem  
– właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

- Za nami już miesiąc nowego 
2021 roku. Tradycyjnie zapy-
tam: co nowego w podatkach?
- Ja zamierzam dziś poruszyć 
temat zmian nie tyle w samych 
podatkach, ile  zmian przepisów 
prawa z nieco innej kategorii niż 
podatki.
- Zamieniam się więc w słuch.
- 1 stycznia 2021 r. weszły w życie 
przepisy nowelizacji Kodeksu 
cywilnego oraz ustawy o prawach 
konsumenta przyznające przed-
siębiorcom prawa konsumentów 
w relacjach z innymi przedsię-
biorcami.
- Co to oznacza?
- To oznacza, że każda osoba 
fizyczna prowadząca własną dzia-
łalność gospodarczą i wpisana do 
Centralnej Ewidencji i Infor-
macji o Działalności 
Gospodarczej (CE-
IDG), mimo iż 
jest przedsiębior-
cą, w określonych 
sytuacjach jest 
objęta ochroną 
przewidzianą 
dla konsumen-
tów. Ochrona 
dotyczy każdej 
umowy bez-
p o ś re d n i o 
związanej 
z działal-
nością go-
spodarczą 
przedsiębiorcy, gdy z treści tej 
umowy wynika, że nie posiada ona 
dla tego przedsiębiorcy charak-
teru zawodowego, wynikającego 
m.in. z przedmiotu wykonywanej 
przez niego działalności go-
spodarczej. Z nowych przepi-
sów skorzysta nawet 2,5 miliona 
przedsiębiorców.

- A w szczegółach?
- W myśl nowych rozwiązań 
przedsiębiorcy od nowego roku 
przysługuje:

• prawo do rękojmi za wady – 
sprzedawca nie może odmówić 
przedsiębiorcy przyjęcia jego 
reklamacji,
• ochrona przed niedozwolonymi 
postanowieniami umownymi, tzw. 
klauzulami abuzywnymi, które są 
sprzeczne z dobrymi obyczajami 
lub rażąco naruszają jego interesy,

• prawo do odstąpienia od 
umowy zawartej na odległość 
w ciągu 14 dni bez podawania 
przyczyny
oraz ponoszenia dodatkowych 
kosztów; jeśli sprzedawca wcze-
śniej nie poinformuje dokonu-
jącego zakupu przedsiębiorcy o 
prawie odstąpienia od umowy, 
ten będzie miał prawo do od-
stąpienia od umowy nawet w 
terminie do 12 miesięcy.
- To rzeczywiście duża zmia-
na. A kiedy taki nabywca 
przedsiębiorca będzie trakto-
wany jako konsument?
- Podam taki przykład: Jan 
Kowalski  prowadzi jedno-
osobową działalność gospo-

darczą polegającą na handlu 
artykułami AGD. Pan Jan ku-
puje ekspres do kawy dla swoich 
pracowników. W takim przypad-
ku, gdy nastąpi jego awaria, bę-
dzie mógł skorzystać z ochrony 
przysługującej konsumentom, 
ponieważ zakup nie miał dla 
niego charakteru zawodowego.

- To z kolei jak sprzedawca 
przedsiębiorca ma sprawdzić, 
czy sprzedaż dla Kowalskiego 
była sprzedażą „konsumenc-
ką”?
 -W tym przypadku decydować 
będzie wpis CEIDG u Kowal-
skiego – dokładnie to jakie kody 
PKD znajdują się w jego wpisie. 
Co do zasady, przedsiębiorcy 
zyskują nowe uprawnienia, ale 
uwaga: ci przedsiębiorcy, którzy 
prowadzą sklepy internetowe, 
muszą pamiętać o zmianie swo-
ich regulaminów i procedur 
sprzedaży. Powinni oni pamiętać 
o takim zorganizowaniu swoich 
sklepów, aby dostosować je do 
nowych przepisów.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– 1 stycznia 2021 r. weszły w życie przepisy 
nowelizacji Kodeksu cywilnego oraz ustawy 

o prawach konsumenta przyznające 
przedsiębiorcom prawa konsumentów w 
relacjach z innymi przedsiębiorcami. To 

oznacza, że każda osoba fizyczna prowa-
dząca własną działalność gospodarczą 

i wpisana do Centralnej Ewidencji i 
Informacji o Działalności Gospodarczej 
(CEIDG), mimo iż jest przedsiębiorcą, 
w określonych sytuacjach jest objęta 

ochroną przewidzianą dla konsu-
mentów – wyjaśnia Paweł Żółtek, 

właściciel  biura rachunkowego   
mojerozliczenia.pl 

KUPIĘ
MIESZKANIE

tel.574 534 999

WGP.6845.24.1.2021   .     

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (j. t. Dz. U. z 2020 r. poz. 1990) Burmistrz Miasta Zielonka podaje 
do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości gruntowej przeznaczonej do oddania 
w dzierżawę.

Oznaczenie nieruchomości gruntowej – działka nr 23 w obrębie 5-30-03;1. 

Powierzchnia przeznaczona do dzierżawy - 111 m. kw.;2. 

Opis nieruchomości - nieruchomość położona jest w Zielonce przy ulicy Kolejowej,  3. 
z przeznaczeniem jako miejsca postojowe dla samochodów osobowych;

Przeznaczenie nieruchomości w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzen-4. 
nego Centrum Miasta Zielonka (Uchwała XLIV/420/10 z dnia 2010-02-22) – teren 
zabudowy usługowej z dopuszczeniem funkcji mieszkaniowej, oznaczony na rysunku 
planu symbolem 44 - UM;

Okres dzierżawy – do trzech lat;5. 

Wysokość minimalnej opłaty z tytułu dzierżawy – zgodnie z zarządzeniem Nr 228/20 6. 
Burmistrza Miasta Zielonka z dnia 07 grudnia 2020 r. tj. 5,56 zł za 1 m. kw. miesięcznie 
netto;

Zasady aktualizacji opłat - opłata za dzierżawę może podlegać corocznej aktualizacji 7. 
wg wskaźnika wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych, publikowanego przez 
Główny Urząd Statystyczny;

Termin wnoszenia opłat do uzgodnienia.8. 
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Początek końca?
Edward M. Urbanowski

Ludzie wyszli na ulice naszych miast i miasteczek. Nie chcą już 
siedzieć cicho w kraju, w którym ich głos nie jest brany pod uwagę. 
Chcą być podmiotem! Podobnie jest na Białorusi i w Rosji. Czy to 
przypadek, że w tych trzech krajach obywatele powiedzieli dość! Nie 
sądzę. Paradoksalnie, ale łączy je jedno. Autorytarna władza! Dzisiaj „coś 
takiego” w Europie to anachronizm. Nie można już sprawować władzy 
tylko „dla swoich”. Są też inni! Nie gorsi, nie głupsi, nie pozbawieni 
patriotyzmu. To nowe pokolenie wyrosłe po obaleniu berlińskiego muru, 
chcące … wolności.

Rafał Matyja – politolog, publicysta, wykładowca Uniwersytetu 
Ekonomicznego w Krakowie. Twórca koncepcji „IV Rzeczypospolitej”: 
- Została wykrzyczana nowa tożsamość pokoleniowa. I kiedy mówię o 
pokoleniu, to nie mam na myśli tylko licealistów i studentów, tylko po 
prostu młodszą część społeczeństwa. Dla ludzi, którzy spotykali się na 
protestach, pozostanie to ważny, kształtujący epizod – wpłynie na ich 
poglądy i miejsce w życiu społecznym. Mnóstwo ludzi szło obok siebie, 
rozmawiało. Nie o szkole, pracy, muzyce czy filmach – ale o tym, w czym 
i dlaczego biorą udział. Myślę, że mają to już „opowiedziane” znacz-
nie lepiej niż my umiemy to w tym momencie opisać. Młodzi ludzie 
powiedzieli, że nie chcą być traktowani jak dotychczas – pogardliwie, 
protekcjonalnie, jak osoby ciągle niedorosłe. Nie mówcie nam: bądźcie 
grzeczni/grzeczne, nie pouczajcie, w co mamy wierzyć i jak się zacho-
wywać! To bunt przeciw próbie wtłaczania Polaków w pewien wzorzec 
światopoglądowy czy ideologiczny. W tym wtłaczaniu brały udział dwie 
siły: partia rządząca i Kościół. One są adresatem protestów i solidnie 
sobie na to zapracowały.

Politycy PiS mogli ulec własnemu złudzeniu, że rośnie młode kon-
serwatywne pokolenie, które uwierzyło, że największym szczęściem 
człowieka jest zginąć za ojczyznę czy cierpieć za przekonania i wiarę. 
Jeśli ktoś miał taką iluzję, to nie ma już dla niej podstaw. Mało tego: 
Protest włączył do głównego nurtu hasła, które kojarzyły się raczej z 
lewicowym radykalizmem! Nie dziwię się, że dużo młodsi ode mnie 
ludzie reagują na to mniej więcej tak: odwalcie się, to jest wasz sen, 
nie chcemy w nim żyć. Cała rzeczywistość polityczna, z jaką mieli do 
czynienia, przypada na rządy PiS. Donalda Tuska pamiętają często 
wyłącznie jako „wroga ludu” z pisowskiej propagandy.

Komentatorzy polskiej polityki dzielą się na ludzi przychylnych i 
nieprzychylnych Kaczyńskiemu, ale z obu tych grup zdołamy wykroić 
zbiór ludzi połączonych przekonaniem, że to geniusz, który ma prze-
myślane wszystkie posunięcia na kilka ruchów do przodu. Ja uważam 
Kaczyńskiego za gracza, który przerasta pozostałych – i na tle PiS, i na 
tle opozycji. Ale to nie znaczy, że on nie popełnia błędów.

Państwo to nie jest grupa partyjnych oficerów PiS, którzy wygadują 
dyrdymały na konferencjach prasowych i oczekują wdzięczności od 
narodu – tylko właśnie burmistrz, dyrektorka szkoły, lekarka czy na-
uczyciel, którzy robią to, co do nich należy, wyłącznie dzięki własnemu 
samozaparciu, często w warunkach improwizacji.

Puenta: To nie jest doraźny kryzys popularności rządu, ale erozja ca-
łego porządku społecznego i państwowego, zbudowanego po roku 1989!

Życie Powiatu na Mazowszu - tygodnik bezpłatny
Wydawca: PHU „Logos” s. c. 
Redaktor naczelny: Zbigniew Grabiński. Redaguje Zespół. 
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Zmiany, zmiany i zamiany do 
zmiany wprowadzonej chwilkę 
temu– to temat, który od pewnego 
czasu coraz częściej pojawia się w 
różnych publikacjach, newsach – 
baaaaa również w prywatnych rozmo-
wach kuluarowych. - Pani Tereso, kto 
za tym nadąży – zapytał mnie ostatnio 
jeden z moich rozmówców podczas 
wywiadu w ramach cyklicznej roz-
mowy w kanale „Gość Życia – Teresa 
Urbanowska zaprasza”. I choć było 
mi bardzo przykro nie umiałam 
odpowiedzieć na to pytanie.

Jesteśmy tymi nowinkami coraz 
bardziej zmęczeni, wcale nie mniej 
niż pandemią wywołaną COVIDEM.

Zmiany wprowadza rząd a za nim 
kolejno - idą zmiany w podległych im 
strukturach by w końcowym efekcie 
dopaść nas – zwykłych, szarych 
mieszkańców, próbujących się w 
tym wszystkim odnaleźć, spełniając 
gdzieś po drodze swoje inne, ważne 
funkcje życiowe.

Cyfryzacja – miała spowodować, 
że będziemy mieli więcej czasu, że 
będziemy marnowali mniej papieru 
– sami sobie odpowiecie z pewnością 
na to pytanie czy spełniła nasze ocze-
kiwania w tym zakresie, choć w wielu 
innych z pewnością tak – poszliśmy 
dzięki niej do przodu, tu nie ma o 
czym dyskutować.

Finanse – jakże skomplikowa-
ny temat i to nie tylko w obszarze 
finansów publicznych. Ludziom w 
różnym wieku, zarówno tym bardzo 
młodym, jak również mojemu poko-
leniu – Seniorów – nawet tych jeszcze 
w kwiecie wieku – coraz trudniej jest 
ogarnąć zwykłą obsługę własnego 
konta, dokonać właściwego zabez-
pieczenia przed zwykłą kradzieżą, 
polegającaąna zabraniu gotówki, nie 
mówiąc o bardziej wyrafinowanych 
sposobach i metodach.

Gospodarka – sektor, który cięgle 
nie może w naszej świadomości zająć 
właściwej dla siebie pozycji, choć bez 
niej nie da się żyć.

Opieka zdrowotna – jedna z 
najistotniejszych dziedzin dla nas 
wszystkich. A jak wygląda – tu każdy 
z nas ma własne doświadczenia, więc 
daruję Wam moje refleksje.

Prawo – to sektor, w którym obec-
nie potrafią poruszać się tylko wysoko 
wyspecjalizowani znawcy i to na ogół 
w bardzo wąskiej dziedzinie, których 
rzetelności i prawdomówności nawet 

nie mamy możliwości zweryfikować 
a co dopiero dokonania wyboru, gdy 
ich pomoc jest potrzebna jakiejś 
firmie czy samorządowi a co dopiero 
osobie prywatnej.

Sądy – jakże dużo na ten temat in-
formacji krąży w przestrzeni publicz-
nej od lat i od lat nie przekłada się to w 
żaden sposób na ich funkcjonowanie.

I choć każdy z nas tkwi w swojej 
bajce uważając, że nie ma sobie nic, 
albo niewiele, do zarzucenia, to jest 
jak jest - rośnie frustracja społeczna. 

Chociaż mocno nie podoba mi się 
wiele form dzisiejszych protestów, to 
specjalnie mnie one nie dziwią. 

Bunt na ogół wzniecają młodzi 
nie mający zrozumienia u tych, któ-
rym młodość minęła.

Kto za tym  
wszystkim nadąży?

Teresa Urbanowska

Zmiany wprowadza rząd  
a za nim kolejno - idą zmiany 
w podległych im strukturach 

by w końcowym  
efekcie dopaść nas – zwy-

kłych, szarych mieszkańców, 
próbujących się w tym wszyst-

kim odnaleźć, spełniając 
gdzieś po drodze swoje inne, 

ważne funkcje życiowe.

Na zakończenie tegorocznego 
finału zadeklarowana kwota wyniosła w 
skali kraju 127 495 626 złotych. Swoją 
cegiełkę dołożyły do niej także sztaby 
z Powiatu Wołomińskiego. To jednak 
nie koniec – na konta sztabów nadal 
wpływają pieniądze z aukcji.

Po raz szesnasty z Wielką Orkiestrą 
Świątecznej Pomocy zagrały Marki. W 
minioną niedzielę od samego rana na 
mareckich ulicach można było spo-
tkać 102 kwestujących wolontariuszy, 
nie zabrakło licytacji oraz występów 
artystycznych. Na konto mareckiego 
sztabu obecnej wpłynęło aż 150 464 zł

– Ten wynik doskonale obrazuje jak 
wielkie serca mają mieszkańcy Marek. 
Pomimo pandemii i panujących ob-
ostrzeń, dzięki ofiarności darczyńców z 
wielkim sercem, którym zawdzięczamy 
gadżety na licytacje, ale także możliwość 
organizacji tak zacnej imprezy; dzięki 
wsparciu Jacka Orycha, burmistrza 
Miasta Marki oraz pracy wszystkich 
członków sztabu i wolontariuszy mo-
żemy pochwalić się kwotą 150 464 zł! 
Sztab Marki rozpoczął przygotowania 
do Finału już w październiku 2020 
r. Kwestowanie zaczęliśmy od 15 
grudnia, kiedy to na terenie mareckich 
i okolicznych punktów  handlowo-usłu-
gowych pojawiły się puszki z logo 29. 
Finału WOŚP. Podobnie jak rok temu 
działała też nasza eSkarbonka. Nie 
zabrakło, aukcji, licytacji i oczywiście 
transmisji na żywo ze studio WOŚP 
Marki. Można było obejrzeć koncerty 
z udziałem lokalnych artystów, występy 
dzieci z mareckich szkół, spotkania 
kulinarne i wiele innych ciekawostek. 
Wszystko odbywało się w sposób 
bezpieczny i dostosowany do wymo-
gów sanitarnych. Między występami 
zarezerwowaliśmy czas na licytacje i 
sprzedaż zebranych gadżetów. Ten 
rok jest wyjątkowy, ale Marki zawsze 
dają radę. - mówi Maria Krzyżanowska, 
szefowa mareckiego sztabu WOŚP

Ogromne kwoty na zakup sprzętu 
dla oddziałów dziecięcej laryngo-
logii, otolaryngologii i diagnostyki 
głowy uzbierały sztab Wołomin i sztab 
Duczki. Organizatorzy tradycyjnie 
przygotowali wiele atrakcji, ciekawe 
fanty oraz koncerty.  

- Sztab Wołomin grał w tym roku 
mobilnie i zebrał ponad 160 000 zło-
tych. 30 i 31 stycznia na ulicach mia-
sta i gminy Wołomin można było 
zobaczyć londyński autobus, który 
pełnił zarazem rolę estrady, na której 
zagrzewali Wołominiaków do gra-
nia z orkiestrą Dorota Kruszewska  
i Dominik Borkowski. Pojawiły się 
także gwiazdy m.in. zespół B-QLL, 
Discoboys, Spontan, a także Jacek 
Pieniążek vel Chuck Noris i  Ma-
riusz Konfiszer vel Sylwester Stallo-
ne. Było głośno, kolorowo i wesoło, 
zresztą jak zawsze w Wołominie. Na 
ulice miasta wyszło 200 wolontariu-
szy, którzy mimo mroźnej pogody 
zbierali na laryngologie i diagnostykę 
głowy u najmłodszych dzieciaczków.  
W niedzielę prowadziliśmy licytacje  
i relacje live na specjalnie utworzonej 
facebookowej stronie GramyBoKo-
chamy. Można było wylicytować m.in. 
voucher na duży tort, voucher na 
tatuaż formatu A4, kurs na prawo jazdy, 
gadżety WOŚP, okulary Jurka Owsiaka, 
kask rowerowy ręcznie malowany oraz 
wiele innych ciekawych przedmiotów, 
a na sam koniec Złote Serduszko 
WOŚP.  Nie zabrakło także światełka 
do nieba i eSkarbonki, która działa już 
od 20 grudnia ubiegłego roku. Nadal 
trwają nasze aukcje na portalu Allegro 
zapraszamy do aktywnego śledzenia i 
licytacji. Relacjie online poprowadziła 
ze mną niezastąpiona Gosia Kosik – 
mówi Marcin Kruszewski, szef Sztabu 
WOŚP w Wołominie.  

– Sztab WOŚP Duczki zebrał 
w tym roku blisko150 000 złotych! 
Złote serduszko zostało sprzedane za  
14 000 zł Nie zabrakło transmisji na 
żywo, licytacji i aukcji internetowych, 
na Allegro wystawiliśmy ich ponad 
sto, w tym takie perełki jak możliwość 
wylicytowania obiadu z dziewczętami z 
zespołu Zespół „Top Girls” lub posłem 
Krzysztofem Gawkowskim, profesjo-
nalne pompony cheerleaderki Cheer 
Angels czy też biżuterię ofiarowaną 
przez Elżbietę Radwan, burmistrz 
Wołomina – podsumowuje 29. Finał 
WOŚP Wojciech Plichta, szef Sztabu 
w Duczkach. W tym roku współpra-
cowaliśmy też z gminą Klembów, na 
naszych akcjach można było  licytować 
m.in. posadę Wójta Gminy Klembów i 
voucher na jedną noc dla dwóch osób 
wraz z kolacją w Dworze Klembów. 
Dziękuję członkom sztabu, wolonta-
riuszom i darczyńcom, że jesteście z 
nami już kolejny rok. To dzięki Wam 
gra orkiestra, i będzie grała do końca 
świata i jeden dzień dłużej dodaje szef 
duczkowskiego sztabu.

12 670,39 zł to kwota jaką ze-
brali podczas 29 finału WOŚP 
mieszkańcy gminy Klembów. 
WOŚP wspierali też strażacy z 
Ochotniczych Straży Pożarnych  
w miejscowościach Krusze, Rosz-
czep, Klembów i Dobczyn. 

44 420 zł trafiło do kwestorskich 
puszek, a 4522 zł do eSkarbonki 
kobyłkowskiego sztabu WOŚP. 

– To 26. Finał, w którym zagra-
ła kobyłkowska „Trójka”. W tym 
roku zebraliśmy łącznie 48 942 zł. 
Atrakcji, zresztą jak co roku, nie 
zabrakło. Można było m.in. wyli-
cytować voucher na pyszny obiad 
dla czterech osób ugotowany przez 
burmistrz Edytę Zbieć, naturalne, gli-
cerynowe mydełka wyprodukowane 
przez 9-letniego Antka i jego mamę 
Edytę czy 20 pysznych pączków z 

Pracowni Cukierniczej ,,Zagoź-
dziński", które do zwycięzcy aukcji 
dostarczy radny powiatowy Artur Rola.  
Sztab WOŚP Kobyłka liczył łącznie 
ponad 90 wolontariuszy, z których aż 
71 wyruszyło kwestować na terenie 
Kobyłki. Wypełnione monetami  
i banknotami kolorowe puszki,  czer-
wone serca przyklejone do kurtek to 
najlepszy dowód na to, jak wielkie 
serca mają mieszkańcy naszego mia-
sta. Planowaliśmy pobiec, by policzyć 
się z cukrzycą, mieliśmy rozegrać 
turniej siatkarski, lecz pandemia te 
plany skorygowała. Jednak nie re-
zygnujemy, pobiegniemy i zagramy 
w pierwszym możliwym terminie, 
a cel pozostaje charytatywny - na 
rzecz Fundacji WOŚP.  Jestem pełen 
podziwu i uznania dla wszystkich 
wolontariuszy. Dziękuję również 
służbom mundurowym, które dbały 
o nasze bezpieczeństwo. Gorące  
i pełne wdzięczności podziękowania 
kieruje do rodziców kwestujących 
dzieci i młodzieży oraz darczyńców, 
którzy wspierali wolontariuszy do-
brym słowem i hojnie zasilali ich 
puszki. - mówi Tomasz Szturo, szef 
kobyłkowskiego Sztabu WOŚP

Tegoroczny finał WOŚP w Radzy-

minie był zupełnie inny niż wszystkie 
poprzednie. Chociaż bez oficjalnego 
sztabu i wolontariuszu zbierających 
datki do puszek, Radzymin zagrał z 
Orkiestrą uruchamiając studio telewi-
zyjne w dniu Finału i tworząc własną 
eSkarbonę, do której wpłacane były 
darowizny oraz należności z tytułu 
wylicytowanych przedmiotów i usług 
przeznaczonych przez ofiarodawców 
na rzecz WOŚP. 

– Studio online wystartowało 
31 stycznia o godz. 16:00 .Podczas 
czterogodzinnej transmisji można 
było posłuchać wywiadów z ludźmi 
związanymi z Radzyminem, prowa-
dzącymi tu działalność kulturalną lub 
społeczną i zaangażowanymi w akcję 
zbiórki pieniędzy, zobaczyć pokazy 
radzymińskich klubów sportowych i 
tanecznych, obejrzeć mini-koncerty. 

Podczas trwania programu kończone 
były licytacje przedmiotów i usług 
ofiarowanych przez radzymińskich 
przedsiębiorców, samorządowców, 
społeczników, ludzi sportu i kultury.

W eFinale WOŚP Radzymin 
udział wzięli m.in. burmistrz Radzy-
mina Krzysztof Chaciński, Jolanta 
Boguszewska, zastępca dyrektora 
Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy 
Radzymin i przedstawiciele nowo 
otwieranej w Radzyminie Sceny 
Cegielnia. Wywiadu udzielili Tomasz 
Libner – radzymiński społecznik, 
Marcin Gruca – twórca klubu KA-
MYK Radzymin MTB Team, Piotr 
Maślak - dziennikarz Radia TOK 
FM i Norbert Tytoń – właściciel pra-
cowni Jubiler BT Radzymin, fundator 
srebrnego oraz złotego medalionu 29 
Finału WOŚP w Radzyminie. Nasz 
wirtualny sztab prowadził łącznie 15 
licytacji. Licytowane były m.in.  srebrny 
i złoty medalion 29 Finału WOŚP w 
Radzyminie, karnet na organizację 
urodzin dla dziesięciorga dzieci w 
Sali Li-La Przyjęcia okolicznościowe, 
vuchery na badania USG w Centrum 
Medycznym Panorama w Radzy-
minie, rzeźba autorstwa Magdaleny 
Karłowicz, pakiet trzech darmowych 

konsultacji z logopedą Małgorzatą 
Walkiewicz-Kamińską, jeden dzień z 
burmistrzem Radzymina czy kolacja 
z burmistrzem Radzymina. Z samych 
licytacji udało się zebrać blisko 12 tys. 
zł. Łącznie w ramach eFinału WOŚP 
do radzymińskiej eSkarbony wpłynęło 
19 060 zł. Radzyminiacy wpłacali także 
do puszek, które można było znaleźć 
m.in. w sklepach Żabka, czy u wolon-
tariuszy ze sztabów zarejestrowanych 
w okolicach i kwestujących w Radzy-
minie. Wszyscy razem zapracowaliśmy 
na ogólnopolski rekord tegorocznej 
zbiórki. – mówi Artur Laskowski, 
dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta 
i Gminy Radzymin

Wielkim sukcesem mogą poszczy-
cić się Ząbki, gdzie zebrano 42 754 zł 

– 29 Finał WOŚP w Ząbkach 
przebiegał w tym roku w spokojnej i 

bardzo ciepłej atmosferze.  Zbiórki 
ząbkowskich wolontariuszy trwały  
w sumie dwa dni. W sobotę wolonta-
riusze Stowarzyszenia SZTAB ZĄB-
KI kwestowali na terenie Bazaru Ząbki 
oraz marketu OBI w Ząbkach. Rów-
nież, już od kilkunastu dni, Ząbkowa-
nie mogli wrzucić datki do jednej z pu-
szek stacjonarnych, które były dostęp-
ne w kilku miejscach na terenie miasta.  
Stowarzyszenie SZTAB ZĄBKI 
prowadzi również ponad 100 licytacji 
na rzecz WOŚP na portalu Allegro, 
gdzie do wylicytowania są między 
innymi vouchery na weekend z Toyotą, 
dzięki wsparciu Grupy Cygan, właści-
ciela Toyota-Marki, czy egzemplarz 
Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej  
z autografem  Prezydenta Aleksandra 
Kwaśniewskiego. Licytacje potrwają 
aż do 10 lutego. Według wstępnych 
szacunków, ząbkowski Sztab WOŚP 
zebrał kwotę około 42 754 zł 65 gr Było 
to możliwe tylko dzięki nieocenionej 
pracy i zaangażowaniu wolontariuszy 
i ogromnemu sercu mieszkańców 
Ząbek. Wszystkim dziękujemy z 
całego serca. Dla WOŚP gramy do 
końca świata i o jeden dzień dłużej. 
Siema! - mówi szef ząbkowskiego 
sztabu Piotr Duda. 

Finał z głową 
w powiecie 
wołomińskim

31 stycznia po raz 29. zagrała Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, tym razem 
pod hasłem Finał z głową. Zebrane pieniądze zostaną przeznaczone na zakup 
sprzętu dla oddziałów dziecięcej laryngologii, otolaryngologii i diagnostyki gło-
wy. Mieszkańcy naszego powiatu wsparli WOŚP kwotą niemal 600.000 złotych.

Na zakończenie tegorocz-
nego finału zadeklarowana 
kwota wyniosła w skali kraju 
127 495 626 złotych.  
Swoją cegiełkę dołożyły  
do niej także sztaby  
z Powiatu Wołomińskiego, 
które zebrały łącznie niemal 
600 000 złotych.  
WOŚP wspierali strażacy  
z Ochotniczych Straży 
Pożarnych, samorządowcy 
(wójtowie, burmistrzowie, rad-
ni) członkowie społeczności 
morsów oraz my - mieszkań-
cy Powiatu Wołomińskiego. 
Graliśmy w minioną  
niedzielę i będziemy  
grać nadal - do końca świata 
i o jeden dzień dłużej. 

Niemal 600 000 złotych przekazali na konto Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy mieszkańcy naszego powiatu.
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Najbliższy okres świad-
czeniowy w ramach programu 
"Rodzina 500+" będzie trwał 
od 1 czerwca 2021 r. do 31 
maja 2022 r. W związku  z tym 
ruszy kolejny nabór  wniosków 
o ustalenie prawa do świad-
czenia wychowawczego na 
nowy okres.

Aby uzyskać prawo do 
świadczenia wychowawczego 
od 1 czerwca 2021 r., wnioski 
można składać już od 1 lutego 
2021 r. drogą elektroniczną 
za pośrednictwem portalu 
Ministerstwa Rodziny 
empatia.mrpips.gov.
pl, przez bankowość 
elektroniczną lub 

przez portal PUE ZUS, a od 
1 kwietnia 2021 r. także drogą 
tradycyjną osobiście w urzę-
dzie lub za pośrednictwem 
poczty.

Jeśli osoba ubiegająca się 
o świadczenie złoży komplet-
ny i prawidłowo wypełniony 
wniosek o świadczenie wy-
chowawcze na nowy okres w 
terminie do 30 kwietnia 2021 
r., przyznanie świadczenia 
wychowawczego oraz wypłata 
przyznanego świadczenia za 

miesiąc czerwiec nastąpi naj-
później do 30 czerwca 2021r. 

W przypadku komplet-
nych i prawidłowo wypełnio-
nych wniosków złożonych w 
okresie od 1 maja do 31 maja 
2021 r., ustalenie prawa oraz 
wypłata przyznanego świad-
czenia za miesiąc czerwiec i 
lipiec nastąpi nie później niż 
do 31 lipca 2021r.

W przypadku gdy osoba 
ubiegająca się o świadczenie 
wychowawcze złoży wnio-
sek wraz z wymaganymi do-

kumentami w okresie od 
1 czerwca do 30 czerwca 
2021r., ustalenie oraz wypłata 
przyznanego świadczenia 
za miesiąc czerwiec, lipiec i 
sierpień, nastąpi nie później 
niż do dnia 31 sierpnia 2021r.

Jeśli osoba złoży wniosek 
w późniejszym terminie (po 
30 czerwca 2021 r.),  świad-
czenie wychowawcze zostanie 
przyznane i wypłacone od 
miesiąca złożenia wniosku.

W związku z tym, tylko 
złożenie wniosku do końca 
czerwca 2021 r. będzie gwa-
rantowało, że świadczenie 
wychowawcze zostanie wy-
płacone z wyrównaniem od 
1 czerwca.  Więcej na stronie 
Min. Rodziny i Polityki Spo-
łecznej

Termin składa-
nia wniosków  
wraz z do-
kumentacją 
aplikacyjną  
o dofinansowanie  
na założenie działal-
ności gospodarczej 
rozpoczął się  
3 czerwca i potrwa 
do 19 czerwca  

Od 2021 r., prawo do świadczenia wychowawczego 
będzie ustalane, co do zasady na roczny okres świad-
czeniowy trwający od dnia 1 czerwca do dnia 31 maja 
następnego roku kalendarzowego

Nowe terminy składania 
wniosków o świadczenie 
wychowawcze

W ramach realizacji 
zadania inwestycyjnego 
zostanie przebudowany 
odcinek drogi ul. Szwole-
żerów o długości ok. 500 
metrów na odcinku ul. 
Wronia - ul. Kościuszki.

W ramach przebudo-
wy powstanie nowa jezd-
nia o szerokości 6 metrów 

o  n a -
wierzch-
ni bitu-
micznej.

W y -
budowana 
zostanie kana-
lizacja deszczowa 
wraz z systemem studni 
rewizyjnych i wpustów 
deszczowych.

W celu poprawy bez-
pieczeństwa, po obu stro-
nach jezdni zostaną wy-
konane szerokie chodniki 
o nawierzchni z kostki 
betonowej. Dzięki temu 

zwiększy się komfort ko-
rzystania z przystanków 
autobusowych oraz bez-
pieczeństwo użytkowni-
ków drogi gminnej.

Przebudowane zo-
staną również istniejące 
zjazdy o jednorodnej na-
wierzchni z kotki beto-
nowej. 

Termin realizacji to 
wrzesień 2021 r.

Podczas realizacji, 
ze względu na specy-

fikę robót i techno-
logię ich wykona-
nia, możliwe będą 

u t r u d -
nienia  w  

poruszaniu 
się na przed-

m i o t o w y m 
odcinku drogi. O 

wszelkich utrudnieniach  
z tym związanych, miesz-
kańcy będą informowa-
ni bezpośrednio przez 
wykonawcę robót, jak i 
z wykorzystaniem stro-
ny internetowej Urzędu 
Miasta Ząbki.

(opr.)

Małgorzata Zyśk,  
burmistrz Miasta 
Ząbki podpisała 

umowę na rozbudo-
wę ul. Szwole-

żerów na od-
cinku od ul. 
Kościuszki 

do ul. 
Wroniej 

Burmistrz Miasta Ząbki Małgorzata Zyśk podpisała 
umowę na rozbudowę drogi gminnej ul. Szwoleże-
rów w Ząbkach na odcinku od ul. Kościuszki do ul. 
Wroniej wraz z budową i przebudową niezbędnej 
infrastruktury technicznej.

Rozbudowa dróg  
w Ząbkach trwa

dla pieszych i kierow
ców

M
asz dzieci? - N

ie przegap term
inu!

– Podziel się dobrocią to akcja, w 
którą się Państwo zaangażowali-
ście i to za jej sprawą się pozna-
liśmy. Opowiedzcie proszę - co to 
za akcja, skąd się wywodzicie?
Marcin Panacheda (M.P.): - Po-
mysł akcji zrodził się jakieś cztery 
miesiące temu i od trzech miesięcy 
realizujemy go systematycznie. Swoją 
pomoc kierujemy do osób bezdom-
nych, do ubogich rodzin z naszego 
powiatu. Pomagamy w różny sposób, 
zaczynając od pomocy w zaopatrze-
nie w produkty spożywcze poprzez 
pomoc w pisaniu pism i wniosków 
do różnych instytucji. Generalnie 
chcemy wesprzeć osoby, które w tej 
naszej dzisiejszej rzeczywistości nie 
radzą sobie same w życiu. 
– Czy macie Państwo już roze-
znanie jak duża jest to w naszym 
powiecie grupa?
M.P.: - Jeśli chodzi o osoby bezdom-
ne, czyli te, które nie korzystają z 
pomocy różnych instytucji i ośrod-
ków, to na dzień dzisiejszy mamy, w 
samym tylko Wołominie, rozpoznane 
około 25 osób, z którymi mamy na co 
dzień kontakt, i którym pomagamy. 
Ale docieramy też do kilkunastu ubo-
gich rodzin w naszym powiecie. To 
pokazuje, że wokół nas jest dużo ludzi 
potrzebujących pomocy i wsparcia.
– Początkowo nie zauważyłam 
(nie interesowałam się skąd 
jesteście), że jesteście Państwo 
skupieni wokół ruchu Szymona 
Hołowni „Polska 2050”. Pierwsze 
wrażenie „i znowu ta polityka”. 
Czy wszyscy Państwo jesteście 
zaangażowani również politycz-
nie?
Agnieszka Spodarek (A.S.):  
- Wszyscy jesteśmy członkami Stowa-
rzyszenia „Polska 2050”. Większość 
z nas już należy do tego stowarzy-
szenia.
– Co robi Pan Marcin już trochę 
wiemy, a czym Pani się w tym 
stowarzyszeniu zajmuje?
A.S.: – Jestem w strukturach od 
grudnia 2019 roku, od czasu, gdy 
tylko Szymon Hołownia ogłosił start 
w wyborach. Brałam czynny udział w 
kampanii prezydenckiej. Organizo-
wałam również spotkanie Szymona 
w Wołominie z mieszkańcami. Po 
wyborach, których niestety jak wiemy 
Szymon nie wygrał, zaczęliśmy two-
rzyć struktury stowarzyszenia, które 
zostało zarejestrowane i budujemy 
struktury w Powiecie Wołomińskim, 
podobnie jak są one budowane w ca-
łej Polsce. Pełnię funkcję lidera. Gdy 
zostało zarejestrowane stowarzysze-
nie, kwestią było tylko wypełnienie 
deklaracji na członka i od pewnego 
czasu jestem dumnym członkiem 
stowarzyszenia „Polska 2050”.
– A Pan Marcin?
M.P.: - Jestem również członkiem, 
nie tylko wolontariuszem.
– Czy wcześniej udzielaliście się 
Państwo politycznie bądź społecz-

nie a może w samorządach, czy 
może jest to Wasz debiut?
M.P.: – W moim przypadku jest to 
debiut jeśli chodzi o politykę. Nigdy 
wcześniej się nie angażowałem w 
politykę. Zawsze byłem gdzieś tam 
z boku i nigdy w nic się nie angażo-
wałem. Do ruchu przystąpiłem w 
kwietniu i od tej pory coraz bardziej 
mnie to interesuje.
– Co skłania dojrzałego mężczy-
znę do tak nagłego zaangażowa-
nia. Rewolucjonistami są na ogół 
ludzie młodzi…
M.P.: – U mnie przyszło to z wie-
kiem. Zawsze chciałem pomagać w 

jakiś sposób innym ludziom. Takie 
pomysły miałem już od pewnego 
czasu, żeby się w podobne działania 
jak ta nasza akcja „Podziel się do-
brocią” zaangażować. Samodzielnie 
byłoby mi ciężko pomagać w szerszej 

formie. Przystąpienie do Stowarzy-
szenia umożliwiło mi takie działanie 
i czynienie dobra dla innych ludzi..
– Rozmawiamy w okresie, gdy w 
całej Polsce trwa akcja WOŚP. 
Akcji pomocowych jest dużo i są 
bardzo różne. Skąd pomysł, żeby 
budować coś nowego?
M.P.: – Chcemy działać w pierwszym 
rzędzie lokalnie. Uważamy, że tu, na 
naszym terenie niewiele się dzieje w 
tym kierunku, żeby wspierać właśnie 
tych naprawdę najbardziej potrzebu-
jących. My tą potrzebę widzieliśmy a 
teraz, gdy akcja trwa, utwierdzamy 
się w przekonaniu jak bardzo jest ona 

potrzebna i jak wiele osób potrzebuje 
takich działań.
– Pomoc instytucjonalna jest 
dosyć szeroka i w różnych obsza-
rach. Jak rozumiem uznaliście, 
że z boku pozostaje duża grupa 

osób, które nie wpisują się w 
żadne ramy lub nie potrafią z tej 
pomocy korzystać i właśnie do 
nich się zwracacie?
M.P.: – Dokładnie tak.
– Czy po tych kilku miesiącach 
macie orientację, gdzie na co 
dzień przebywają Wasi bezdomni 
podopieczni?
M.P.: – Zanim rozpoczęliśmy swoją 
akcję długo robiliśmy rozpoznanie. 
Jeździliśmy wieczorami i po nocach 
w terenie zaglądając w różne miejsca 
w Wołominie. Te osoby najczęściej 
przebywają w ruderach, w pustosta-
nach w Wołominie. Radzą sobie jak 

mogą. Nie chcą korzystać z pomocy 
ośrodków ponieważ wiadomo, że nie 
może w nich przebywać osoba spoży-
wająca alkohol a w wielu przypadkach 
jest to dla niektórych osób silniejsze.
– Dość ostra, jak na ostatnie, lata 
zima. Powinniśmy więc – jako 
społeczność – być uważniejsi na 
to, co dzieje się wokół nas. Stąd 
też była moja prośba o spotkanie, 
żeby zwrócić uwagę na bezdom-
ność – zapominamy często, że 
ona jest również koło nas. Wasza 
akcja jest bardzo cenna, ale z 
pewnością nie wystarczająca, czy 
myślicie o tym, aby ją rozszerzać?
A.S.: – Tak, chcemy docierać również 
do mieszkańców innych miejscowo-
ści naszego powiatu. Zdajemy sobie 
sprawę, że na chwilę obecną nasze 
działanie jest na małą skalę, chociaż 
tych osób do których docieramy już 
się trochę zebrało. Rozmawialiśmy 
z Marcinem już o tym i chcemy tą 
naszą akcję rozszerzyć również na 
inne miejscowości.
– Trzy miesiące to niezbyt długi 
okres, ale czy grupa osób potrze-
bujących Waszej pomocy jest 
stała czy się powiększa?
M.P.: – Ta grupa ciągle się powiększa 
co pokazuje nam skalę problemu. 
My te dane – dostępnymi ścieżkami 
– sprawdzamy i weryfikujemy, czy 
faktycznie ich sytuacja tak wygląda 
jak ją przedstawiają. Ale prawda jest 
taka, że niemal z dnia na dzień tych 
potrzebujących przybywa.

Na zapis pełnej rozmowy  
w wersji video zapraszamy  

na www.zyciepw.pl  
w programie Gość „Życia” –  

Teresa Urbanowska zaprasza. 

Podziel się  
dobrocią

Bardzo potrzebna akcja „Podziel się dobrocią” skierowana do osób bezdomnych, 
szczególnie ważna jest w okresie zimowym. O akcji i jej korzeniach z Agnieszką 
Spodarek z Ząbek, liderką stowarzyszenia „Polska 2050” na Powiat Wołomiński  
i Marcinem Panachedą z Kobyłki rozmawia Teresa Urbanowska

– Planujemy docierać również 
do mieszkańców innych miej-
scowości naszego powiatu. 
Zdajemy sobie sprawę, że na 
chwilę obecną działamy na 
małą skalę, chociaż osób, do 
których docieramy już się tro-
chę zebrało. Rozmawialiśmy 
z Marcinem o tym i chcemy 
rozszerzyć akcję "Podziel się 
dobrocią" również na inne 
miejscowości – zapowiada 
Agnieszka Spodarek, liderka 
stowarzyszenia "Polska 
2050" na powiat wołominski.

– (...) grupa potrzebujących 
naszej pomocy ciągle  

się powiększa, co pokazuje 
nam skalę problemu.  

My te dane – dostępnymi 
ścieżkami – sprawdzamy 
 i weryfikujemy, czy fak-
tycznie ich sytuacja tak 

wygląda jak ją przedstawia-
ją. Ale prawda jest taka,  

że niemal z dnia na dzień 
tych potrzebujących przy-

bywa – mówi Marcin Pana-
cheda wolontariusz akcji 

"Podziel sie dobrocią".

W piątek 29 stycznia w Pałacu w Chrzęsnem odbyła się inauguracja obchodów 200. rocznicy urodzin 
Cypriana Kamila Norwida z udziałem przedstawicieli samorządów będących sygnatariuszami listu 
intencyjnego w sprawie organizacji obchodów Roku Norwidowskiego.

Powiat zainaugurował  
obchody Roku Norwidowskiego

Pod koniec 2020 roku z inicjatywy 
Powiatu Wołomińskiego, 8 samo-
rządów: Powiat Wołomiński, Powiat 
Wyszkowski, Powiat Węgrowski, 
Gmina Wyszków, Gmina Łochów, 
Gmina Strachówka, Gmina Za-
brodzie, Gmina Dąbrówka oraz 
Fundacja Museion Norwid, podpi-
sali list intencyjny, na mocy którego 
wspólnie zorganizowanych zostanie 
szereg uroczystości kulturalnych, 
naukowych, sportowych i społecz-
nych towarzyszących obchodom 
200. rocznicy urodzin Cypriana 
Norwida. W trakcie inauguracji głos 
zabrali przedstawiciele wszystkich 
sygnatariuszy listu oraz odbył się wy-
jątkowy spektakl muzyczno-poetycki 
w wykonaniu Marii Gabryś-Heyke 
(fortepian) oraz Wojciecha Stolorza 
(recytacja). Gośćmi uroczystości 
myli m.in. Senator RP Maria Koc 
oraz Poseł na Sejm RP Dariusz 
Olszewski.

- Powiat Wołomiński nie bez 
powodu nazywany jest „Ziemią 
Norwida i Cudu nad Wisłą”.  
Tak jak pielęgnujemy pamięć o 
bohaterach Bitwy Warszawskiej, 
tak samo jesteśmy zobowiązani 
do uczczenia pamięci o Cyprianie 
Norwidzie, którego historia życia i 
twórczości nierozerwalnie związana 
jest z Powiatem Wołomińskim oraz 
samorządami, przedstawicieli któ-

rych mamy zaszczyt gościć dzisiaj w 
Pałacu w Chrzęsnem – powiedział 
Starosta Wołomiński Adam Lubiak.

Cyprian Norwid, uznawany za 
ostatniego z czterech najwybit-
niejszych polskich poetów doby 
romantyzmu, patron 2021 roku, 
osoba wyjątkowa, człowiek o wiel-
kim poczuciu  służby Ojczyźnie i 
wierności Bogu. Jego tęsknota za 
ziemią rodzinną, także znajdowała 
wyraz w jego twórczości, ukazując 

nam wartość przebywania w wolnym 
i niepodległym kraju. Jakże aktualne 
są dziś słowa Norwida, które głosił 
już w XIX wieku: Głosem narodu 
jest harmonia ojczysta, mieczem 
– jedność i zgoda, celem – prawda. 
Wskazuje nam, że Ojczyzna – to 
wielki zbiorowy obowiązek.

W dniu 31 stycznia 2021 
roku o godz. 13.00 w Konkate-
drze Matki Boskiej Zwycięskiej  
na warszawskim Kamionku (ul. 

Grochowska 365) odbyła się samo-
rządowo-diecezjalna inauguracja 
Roku Cypriana Norwida. Mszę 
Świętą celebrował J.E. ks. Biskup 
Diecezji Warszawsko-Praskiej Ro-
muald Kamiński. Bezpośrednio po 
Mszy Świętej,  o godz. 14:30  odbył 
się koncert poetycko-muzyczny, 
w trakcie którego wystąpił Chór 
Konkatedralny oraz zaprezentowane 
zaprezentowano utwory Cypriana 
Norwida. info. powiat-wołomiński

Inauguracja obchodów Roku Norwidowskiego odbyła się w Pałacu w Chrzęsnem 
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A! Ogłoszenie drobne 
do rubryk:
Dam pracę

 i Szukam pracy
bezpłatne!

OGŁOSZENIA DROBNE

Praca 
Dam pracę

 PRACA TŁUSZCZ. POSZUKU-
JEMY OSÓB Z ORZECZENIEM 
O NIEPEŁNOSPRAWNOŚCI DO 
PRACY PRZY OCHRONIE ZA-
KŁADU PRODUKCYJNEGO W 
TŁUSZCZU. DOŚWIADCZENIE 
NIEWYMAGANE. TEL. 577 303 512 
 Zatrudnimy w Zakładach Mięsnych 
Chobot Meat (gmina Halinów, ok. 20 
km od Mińska Mazowieckiego) rzeź-
ników oraz pracowników do rozbioru 
mięsa. Oferujemy atrakcyjne wyna-
grodzenie, zatrudnienie na podstawie 
umowy o pracę, terminową wypłatę i 
ciepły posiłek. Tel: 22  783-80-22. 
 Zajęcia z dziećmi 4-10 lat, CV na 
wyszkow@edukido.com.pl, tel.510-
141-861, szczegóły na OLX po wpisa-
niu w wyszukiwarkę „praca z dziećmi 
Wyszków, Radzymin” 

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Usługi - Różne   

5000 zł dopłaty do FOTOWOLTAIKI

umów się z doradcą 602 733 336

Full Black na Twoim dachu – panele monokrystaliczne
Najwydajniejsze na rynku panele monokrystaliczne coraz 
częściej pojawiają się na dachach polskich domów. Czarne 
płytki ich ogniw z lepszą sprawnością wyłapują promienie 
słoneczne, co przekłada się na większą produkcję energii 
elektrycznej.

Monokryształ równa się lepsza efektywność
Pojedyncze ogniwo w panelach monokrystalicznych wy-
konane jest z jednego dużego monokryształu krzemu o 
kształcie walca i średnicy około 30 centymetrów. Tnie się 
go na płytki o grubości 2-3 milimetrów. Pierwotnie krzem 
krystaliczny ma kształt kolisty, więc nie wycina się z niego 
kwadratów, a ośmiokąty. Pozwala to uniknąć sporych strat 
materiału.
Wycięte ogniwa zazwyczaj łączy się w trzy sekcje, w któ-

rych napięcie energii wynosi około 35-40 V. Do każdej sek-
cji podpięta jest dioda, co zabezpiecza przed zbyt dużym 
spadkiem mocy ogniwa, gdy zacienieniu ulegnie jedna z 
jego części. Całość, tak jak w przypadku paneli polikrysta-
licznych, pokryta jest warstwą antyrefleksową.
Ogniwa monokrystaliczne wyróżniają się czarną barwą. 
Producenci instalację wyposażają również w aluminiową 
ramę w tym samym kolorze, aby panele elegancko prezen-
towały się na dachu.

Dlaczego warto zainwestować w panele monokrysta-
liczne?
Monokrystaliczne panele słoneczne to gwarancja większej 
wydajności i najlepszej sprawności na rynku – na poziomie 
15-19%. Modułu tego rodzaju wyróżnia również niska masa 

i mniejsze rozmiary. To sprawia, że na tej samej powierzch-
ni dachu zmieści się więcej paneli monokrystalicznych, niż 
polikrystalicznych, które dodatkowo wyprodukują więcej 
energii elektrycznej.
Monokryształy to również najmniejszy spadek mocy w 
czasie użytkowania oraz najwyższa trwałość – minimum 
30 lat. Nowoczesna, dopracowana technologia produkcji 
umożliwia współpracę paneli z wszystkimi typami inwer-
terów i sterowników.
Instalacja monokrystaliczna cechuje się wysoką odpor-
nością na różne anomalie pogodowe.Nie zagraża jej silny 
wiatr, grad, ani zalegający mokry śnieg. Dobrej jakości pa-
nel ma specjalne rowki, które pozwalają na samooczysz-
czanie się ich powierzchni i wydajniejszą produkcję prądu 
nawet podczas kiepskiej pogody. 

– Mieszkańcom Wołomina 
kojarzy się Pan głównie  
z samorządem. Był Pan rad-
nym miejskim przez dwie 
kolejne kadencje ale ponad 
dwa lata temu znikł Pan z tej 
samorządowej areny. Znalazł 
Pan jednak sobie inne pole do 
społecznej aktywności. Jest 
nią sport. A konkretnie – na 
czym polega ta aktywność?
–  Życ ie  n ie  lub i  próżn i .  
A ponieważ jestem osobą, która 
lubi działać i tworzyć, zmieniać 
rzeczywistość, a przy tym ma  
w sobie gen społecznika tak 
się stało, że po zakończeniu 
dzia łania  w wołomińskie j 
radzie miasta, Zarząd Klu-
bu Sportowego Huragan w 
Wołominie  poprosi ł  mnie  
o włączenie się w ich szeregi  
i pomoc w różnych kwestiach  
– z racji mojej wiedzy jak rów-
nież w związku z tym, że przez 
wiele lat byłem arbitrem pił-
karskim i wiem jak działają 
struktury związkowe. 
Podjąłem nowe wyzwanie i od 
dwóch lat jestem wiceprezesem 
w PWKS Huragan Wołomin.
– Jakie zadanie przed Panem 
postawiono?
– Odpowiadam przede wszyst-
kim za tworzenie Akademii 
Piłkarskiej Huraganu Wołomin 
oraz za projekty społeczne. 
Myślę, że członkowie różnych 
społecznych organizacji wie-
dzą, że w takich podmiotach 
prezesem jest się tylko z nazwy 
a tak naprawdę jest się osobą od 
wszystkiego – człowiekiem „do 
roboty”. Organizacje społeczne 
muszą dbać o budżety i na ogół 
nie ma w nich ludzi na etatach.
– Jest więc Pan sobie tym 
Prezesem od dwóch lat. Czy 
udało się coś w tej wołomiń-
skiej piłce zmienić?
– To co udało mi się wprowadzić 
do Wołomina to jest projekt 
certyfikacji szkółek piłkarskich. 
To był pierwszy projekt, który 
wystartował przy udziale Pol-
skiego Związku Piłki Nożnej i 
Ministerstwa Sportu. Dwa lata 
temu przeszliśmy dosyć trudną 
aplikację do tego projektu i 
zostaliśmy jedną z 860 szkó-
łek w Polsce, która otrzymała 
certyfikat. Były trzy poziomy: 
brązowy, srebrny i złoty. My 
staraliśmy się o poziom srebr-
ny. To jest dosyć restrykcyjny 
program. Na ten moment  
w tej certyfikacji zostało 
300 podmiotów w tym 
my. Na razie jako je-
dyny Klub z terenu 
Powiatu Wołomiń-
skiego. W ubie-
głym roku,  za 
tym programem 
poszła dotacja z 

Ministerstwa Sportu, prze-
znaczona na wsparcie Klubów 
Młodzieżowych, którą spożyt-
kowaliśmy przede wszystkim na 
szkolenia, trenerów, na zakup 
sprzętu, na transport na wyjazdy 
naszych młodych zawodników.
– Piłka nożna to chyba naj-
bardziej oblegana dyscyplina 
sportu przez dzieciaki. Jak to 
jest u Was?
– Na ten moment szkolimy 
prawie 300 dzieci i młodzie-
ży z terenu Gminy Wołomin  
i cały czas się rozwijamy. Mamy 
12 zespołów młodzieżowych 
a myślę, że jest zapotrzebo-
wanie na więcej. W związku  
z tym wiele nowości na pewno 
w tym roku również czeka na 
naszych młodych zawodników. 
Cały czas, gdzieś w głowie, te 
pomysły krążą.

– W których szkołach funkcjo-
nujecie jako Klub Sportowy 
PWKS Huragan Wołomin?
– Działamy głównie dzięki 
uprzejmości Ośrodka Sportu 

i Rekreacji Huragan Wołomin. 
Tam mamy siedzibę i wyko-
rzystujemy boisko – zarówno 
sztuczną murawę jak również 
naturalną płytę. Ale z taką skalą 
działań jak nasza nie pomie-
ścilibyśmy się na tym obiekcie  
w związku z tym korzystamy z 
zaplecza szkół. Dlatego dziękuję 
Sportowej Szkole Podstawowej 
nr 5, w której cały rok, od ponie-
działku do piątku, korzystamy z 
Orlika (od godz. 16.00 do 21.00). 
W tej szkole  mamy również 
klasy piłkarskie. Korzystamy 
też z zaplecza ZS przy ul. Le-
gionów 85 w Wołominie – dzię-
kuje za to władzom tej szkoły 
oraz Powiatu Wołomińskiego. 
Jesteśmy również na Orliku 
przy ZS nr 3 w Wołominie, na 
popularnym Osiedlu Hibnera. 
W okresie zimowym korzystamy 

z sal gimnastycznych w SP nr 7. 
W ubiegłym roku również w SP 
w Czarnej oraz I LO przy ul.Sa-
sina. Dziękuję więc dyrekcjom 
tych szkół i władzom Gminy 
Wołomin, że mogliśmy z tych 
obiektów korzystać.
– Oprócz młodzieży, Klub Spor-
towy sekcja piłki nożnej, za-
wsze prężnie działał wśród 
seniorów. Jak to jest obecnie?
– Rozmawiamy na gorąco (po-
niedziałek 1 lutego 2021) w 
nowej sytuacji.
Nasz zespół jest obecnie lide-
rem w lidze, w zeszłym roku 
zakończyliśmy rozgrywki na II 
miejscu. IV liga to jest jednak 
już poziom półzawodowy, a to 

są spore koszty. Do tej pory w 
dużej mierze opieraliśmy się na 
dotacji gminnej. Były też dotacje 
prywatnych osób a nawet firm, 
ale tak jak wspomniałem, opie-
raliśmy się głównie na dotacjach 
gminnych, które jeszcze w 2017 
roku były na poziomie 260 000 
złotych na drużynę seniorską. 
W roku ubiegłym była to kwota 
45 000 zł, która już była skrajnie 
niska, żeby utrzymać taki zespół.
– W tym roku konkursy nie są 
jeszcze rozstrzygnięte. Może 
będzie lepiej?
– Nie spodziewamy się ja-
kiegoś drastycznego wzrostu 
tej dotacji. Stanęliśmy przed 
wyzwaniem spięcia budżetu  
i zapewnienia ciągłości działal-
ności Klubu. Dlatego daliśmy 
naszym zawodnikom zielone 
światło, żeby poszukiwali dla 

siebie nowych klubów. Oczy-
wiście piłka seniorska nadal 
jest i będzie w Wołominie. Tu 
się nic nie zmieni. Będziemy 
musieli przemodelować skład. 
Oprzeć się na zawodnikach, 
którzy będą mogli zagrać dla 
nas bez wypłacania stypendiów 
i zobaczymy jak się to potoczy w 
ciągu najbliższych kilku tygodni 
i w której lidze wystartujemy.  
I to na razie tyle z nowości  
w tym temacie.

Na zapis pełnej rozmowy  
w wersji video zapraszamy  

na www.zyciepw.pl  
w programie Gość „Życia” –  

Teresa Urbanowska zaprasza. 

– Stanęliśmy przed wyzwaniem spięcia budżetu i zapewnienia 
ciągłości działalności Klubu. Dlatego daliśmy naszym 

zawodnikom zielone światło, żeby poszukiwali dla siebie 
nowych klubów. Oczywiście piłka seniorska nadal jest  
i będzie w Wołominie. Tu się nic nie zmieni. Będziemy 

musieli przemodelować skład. Oprzeć się na 
zawodnikach, którzy będą mogli zagrać dla nas bez 

wypłacania stypendiów – mówi Adam Bereda 
wiceprezes PWKS Huragan Wołomin  

(piłka nożna - przyp. red.)

PWKS Huragan 
przed wyzwaniem 
spięcia budżetu

O tym co cieszy i co martwi działaczy  Klubu Sportowego PWKS Huragan Woło-
min z sekcji piłki nożnej w Wołominie z Adamem Beredą, wiceprezesem Klubu 
rozmawia Teresa Urbanowska

 OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szcze-
gólnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych (Dz. U. z 2020 r. poz. 1363, ze zm.)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wydaniu w dniu 2 lutego 2021 r. dla Burmistrza Tłusz-
cza, reprezentowanego przez pełnomocnika P. Ka-
zimierza Krzemińskiego, decyzji Nr 3pz/2021 znak: 
WAB.6740.14.48.2020, o zezwoleniu na realizację inwe-
stycji drogowej „Budowa drogi gminnej łączącej ulicę 
Kielaka z wiaduktem w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 634  
w Tłuszczu”.

Działki usytuowania obiektu:
w proje•	 ktowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję 
na rzecz Gminy Tłuszcz w części (tłustym drukiem – numery dzia-
łek w projektowanym pasie drogowym przeznaczone do przeję-
cia pod inwestycję, w nawiasach – numery działek po podziale):

ew. nr: 1042/1 (−	 1042/3, 1042/4), 1042/2 (1042/5, 1042/6), 
1043 (1043/1, 1043/2), 1044 (1044/1, 1044/2), 1045 (1045/1, 
1045/2), 1046 (1046/1, 1046/2), 1047/1 (1047/3, 1047/4), 
1047/2 (1047/5, 1047/6), 1064/3 (1064/11, 1064/12, 1064/13) 
obręb 0001 Tłuszcz, jedn. ewid. 143411_4 Tłuszcz-miasto.

Działki przeznaczone pod przebudowę: sieci uzbrojenia terenu i in-
nych dróg publicznych niewchodzące w skład projektowanego pasa 
drogowego: 

ew. nr: −	 1194/1 obręb 0001 Tłuszcz, jedn. ewid. 143411_4 
Tłuszcz-miasto.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za 
pośrednictwem organu wydającego decyzję - Starosty Wołomiń-
skiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 dni od 
dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy z 
dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym  
w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3 Wydział Budownictwa, parter, po-
kój nr 105 (po uprzednim kontakcie telefonicznym – (22) 346-11-66 
w godzinach przyjęć interesantów).
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Kolejne dotacje z miejskiego budżetu czekają na mieszkańców Zielonki. Urząd Miasta uruchamia 
drugą edycję programu z dofinansowaniem do 3500 zł zakupu i montażu zbiorników na deszczówkę.

Zielonka dofinansuje  
zbiorniki na deszczówkę

Wnioski można składać od 1 
lutego do 30 kwietnia 2021 r. Do-
datkowych informacji udziela Wydz. 
Ochrony Środowiska, Urządu Mia-
sta Zielonka oraz pod numerem 
telefonu: 22 761 39 19 (w godzinach 
pracy)..

Dotacja udzielana będzie miesz-
kańcom Zielonki (osobom fizycz-
nym; osobom prawnym; przedsię-
biorcom; wspólnotom mieszka-
niowym) oraz jednostkom sektora 
finansów publicznych będącym 
gminnymi osobami prawnymi.

Aby uzyskać dotację należy wy-
stąpić z wnioskiem o dofinansowanie 
wraz z załącznikami, składając go 
w Urzędzie Miasta Zielonka (liczy 
się data wpływu do UM Zielonka) 
w wersji papierowej lub w wersji 
elektronicznej za pośrednictwem 
platformy ePUAP, na skrytkę Urzę-
du Miasta Zielonka: /UMZielonka/
skrytka (w przypadku Wnioskodaw-
ców posiadających minimum profil 
zaufany). Wnioski przesyłane pocztą 
elektroniczną nie będą rozpatrywane 
ze względu na brak spełnienia prze-
słanki formalnej.

Kwota dotacji celowej wynosi 
do 80% kosztów kwalifikowanych 
(tj. podlegających dofinansowaniu), 
jednak nie więcej niż 3500 zł.  W 
sytuacji dużego zainteresowania, o 

przyznaniu dofinansowania decy-
dować będzie kolejność złożenia 
wniosku.

Dofinansowaniu podlegać będą 
koszty zakupu, wykonania, montażu 
i uruchomienia zbiornika retencyj-
nego lub oczka wodnego albo ogrodu 
deszczowego, a także przewodów 
odprowadzających i doprowadza-
jących wody opadowe i instalacji 
rozsączających i rozprowadzających 

wody opadowe na terenie nierucho-
mości, pod warunkiem, że stanowić 
będą element przydomowej mikro-
instalacji wodnej do gromadzenia i 
zagospodarowania wód opadowych i 
roztopowych, które będzie trwale po-
łączone przewodami ze zbiornikiem 
gromadzącym wodę. 

Dofinansowanie nie może po-
krywać wydatków zrealizowanych 
przez osobę wnioskującą na ten sam 

cel, ale finansowanych z innych bez-
zwrotnych źródeł dofinansowania ani  
pokrywać wydatków poniesionych 
przed datą zawarcia umowy o udzie-
lenie dotacji. Prace można rozpocząć 
po podpisaniu umowy dotacyjnej. 
Wszystkie prace w ramach zadania 
należy zakończyć do dnia 31 paździer-
nika 2021 r. Złożenie wniosku o do-
finansowanie nie jest równoznaczne  
z przyznaniem dotacji celowej. 

1 kwietnia 2021 roku rozpocznie się Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań. Spis jest 
obowiązkowy, co oznacza, że każdy obywatel będzie zobowiązany do wzięcia w nim udziału. 

Narodowy Spis Powszechny  
Ludności i Mieszkań 2021

 Narodowy Spis Powszechny 
Ludności i Mieszkań będzie pod-
stawowym badaniem i źródłem 
danych z zakresu statystyki ludności, 
które ma na celu zebranie informacji  
o jej stanie i strukturze według 
ustalonych cech demograficznych i 
społeczno-zawodowych mieszkań-
ców Polski.

Narodowy spis powszechny 
ludności i mieszkań to czas, kie-
dy państwo, zadając obywatelom 
kilka pytań, stara się zdiagnozo-
wać: „ilu nas jest”, „kim jesteśmy”  
oraz „jak żyjemy”. Spisy powszechne 
obejmują całą populację ludności 
i mieszkań. Oznacza to, że dane 
uzyskiwane w wyniku spisu po-
wszechnego pochodzą od wszystkich 
obywateli. 

Co istotne, w przypadku wielu 
cech demograficzno-społecznych, 
jak np. wyznanie, narodowość czy 
stopień niepełnosprawności, spisy 

powszechne są dla państwa jedynym 
źródłem danych.

Spis jest obowiązkowy, co ozna-
cza, że każdy obywatel będzie zobo-

wiązany do wzięcia w nim udziału. 
Nowością jest fakt, że po raz 

pierwszy spis powszechny zostanie 
zorganizowany w formie elektronicz-
nej, poprzez specjalne formularze na 
rządowej stronie spis.gov.pl w ramach 
tzw. „samospisu internetowego 
(CAWI)”. 

Aktualnie trwają otwarte  
i konkurencyjne nabory kandydatów 
na rachmistrzów spisowych wyko-
nujących czynności w ramach prac 
spisowych związanych z przepro-
wadzeniem na terytorium Rzecz-
pospolitej Polskiej w 2021 r. spisu 
powszechnego NSP 2021.

Nabory zostały już ogłoszonone 
przez gminnych komisarzy spi-
sowych także na terenie powiatu 
wołomińskiego

Spisy powszechne są dla państwa ważnym źródłem danych

Wnioski o przyznanie dotacji z miejskiego budżetu można składać od 1 lutego do 30 kwietnia 2021 r. 

Dzięki staraniom Pawła Bednarczyka, burmistrza Tłuszcza, w mieście nie tylko uruchomiono punkt 
szczepień, ale też zapewniono bezpłatny transport na szczepienia przeciwko Covid-19 osobom 
starszym i osobom z niepełnosprawnościami. 

Uruchomienie punktu szczepień 
antycovidowych w Tłuszczu 

To nie jedyna dobra informacja 
dla mieszkańców Gminy Tłuszcz.  
Na polecenie burmistrza Pawła 
Bednarczyka strażacy z Ochot-
niczej Straży Pożarnej Chrzęsne 
realizują transport seniorów na 
szczepienie przeciw COVID-19.

Obecnie trwa rejestracja na 
szczepienia przeciw COVID-19 
dla osób, które skończyły 70 lat. 
Seniorzy mogą zapisać się na kilka 
sposobów.

• Dzwoniąc bezpośrednio do 
punktu szczepień znajdującego się 
w Tłuszczu przy ul. Warszawskiej 
19, tel. 226-020-997

• Wypełniając formularz, który 
znajduje się na stronie https://www.
cortenmedic.pl/corten-szczepi-
-przeciw-covid/. Przedstawiciel 
firmy Corten Medic oddzwoni  
i wybierze dogodny termin.

• Dzwoniąc na całodobową  
i bezpłatną infolinię – 989. Senio-

rzy mogą to zrobić sami lub w ich 
imieniu ktoś bliski z rodziny. Do 
zapisu wystarczy numer PESEL 
oraz numer telefonu komórkowe-

go. Na podany numer otrzymamy 
SMS z potwierdzeniem umówienia 
wizyty na szczepienie.  

• Rejestrując się elektronicznie 
poprzez e-Rejestrację dostępną na 
pacjent.gov.pl Aby skorzystać z tego 
sposobu rejestracji trzeba posiadać 

Profil Zaufany. Usługa dostępna 
jest na stronie pacjent.gov.pl. Sys-
tem zaproponuje pięć dostępnych 

terminów w punktach szczepień, 
które znajdują się blisko adresu-
zamieszkania. Zaraz po dokonaniu 
rezerwacji, osoba rejestrujaca się 
ba szczepienie otrzyma powiado-
mienie SMS, a następnie przypo-
mnienie o szczepieniu dzień przed 
planowanym terminem.

Mieszkańcy Gminy Tłuszcz 
mogą skorzystać także z bez-
płatnego transportu do punktu 
szczepień.

- Jeśli masz wyznaczony termin 
szczepienia, trudność z dotarciem 
do punktu i jesteś osobą starszą 
lub niepełnosprawną możesz 
skorzystać ze specjalnie zorgani-
zowanego bezpłatnego transportu. 
Zadzwoń do Urzędu Miejskiego  
w Tłuszczu pod nr 29-757-30-16  
w godzinach pracy, tj. pon. śr, czw. 
w godz. 8.00-16.00, wt. 8.00-18.00, 
pt. 8.00-14.00. - informuje tłusz-
czański ratusz.

Paweł Bednarczyk, burmi-
strza Tłuszcza nawiązał 
współpracę z Centrum 
Medycznym Corten Me-
dic. Dzięki temu udało 
się utworzyć Punkt Szcze-
pień przeciw COVID-19. 
Punkt znajduje się w 
Tłuszczu przy ul. War-
szawskiej 19, w budynku 
mieści się sklep Classic 
Moda oraz Optyk.

powiat

Tegoroczny Jarmark 
Produktów Lokalnych Sma-
ki Ziemii Klembowskiej 
odbędzie się 21 lutego w 
godzinach 10:00 - 14:00 
na parkingu przy Urzędzie 
Gminy w Klembowie. 

Udział w tym dorocznym 
wydarzeniu, będzie wspa-
niałą okazją do spróbowania 
lokalnych specjałów, zaopa-
trzenia się w swojskie wędli-
ny, wyśmienite lokalne sery 
oraz różnorakie przetwory, 
często przygotowywane  na 
podstawie przepisów 

przekazywanych z pokole-
nia na pokolenie. 

Oczywiście nie za-
braknie też możliwości 
również osłodzenia sobie 
niedzielnego popołudnia 
przepysznym ciastem, 
pachnącymi pączkam 
i oraz świeżutkimi opon-
kami. 

Każdy z odwiedzają-
cych klembowski jarmark 

znajdzie coś dla siebie. 
Ponadto na kiermaszu do-
stępne będą wyjątkowe, 
ręcznie wykonane ozdoby 
oraz przedmioty codzien-
nego użytku. 

Podczas jarmarku bę-
dzie można również wspo-
móc akcję charytatywną 
na rzecz Kubusia Rydzio, 
małego mieszkańca gminy 
Klembów w walce o powrót 
do zdrowia.

Organizatorzy wyda-
rzenia serdecznie zachę-

cają producentów żywno-
ści oraz twórców rękodzie-
ła do wystawienia swoich 
produktów. 

Zgłoszenia przyjmo-
wane są telefonicznie pod 
numerem 29 741-03-50 
oraz mailowo na adres 
Gminnego Ośrodka Kul-
tury gok@klembow.pl.

Źródło: UG Klembów
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Jarmark Produktów Lokalnych  
Smaki Ziemi Klembowskiej to wspaniała okazja do skosztowania 

lokalnych smakołyków

Tradycyjnie w dniu obchodów rocznicy śmierci 
Gen. Franciszka Żymirskiego, która przypada 23 
lutego organizowany jest Jarmark Produktów 
Lokalnych Smaki Ziemii Klembowskiej

Jarmark produktów 
lokalnych 

Linia L46 to połączenie 
pomiędzy Zielonką Bankową 
i północną częścią miasta. 
Trasa będzie przebiegać 
ulicami: 11 listopada, Pade-
rewskieg, Bankową,     Wojska 
Polskiego, Prymasa Wyszyń-
skiego, Kolejową,Lipową, 
Wolności, Długą, Sowińskie-
go, Powstańców, Mazurską, 
Lisa Kuli,  Piłsudskiego. 
Linia L46 będzie obsługiwa-
ła wariantową trasę linii L43, 
realizowaną obecnie przez ul. 
Mazurską.

Linia L43, od 1 lutego, 
będzie realizowała wszystkie 
kursy (na terenie północ-
nej części miasta) ulicami: 
Powstańców, Kościuszki, 
Marecką, Fabryczna (Marki).

Autobusy linii L44 będą 
nadal kursować na trasie: 
Zielonka Bankowa - Zielon-
ka - Turów (Kobyłka). Kursy 

tej linii będą odbywać się 
wyłącznie w dni powszednie 
(od poniedziałku do piątku).

Linie L43 i L46 będą re-
alizowały kursy do Centrum 
Handlowego M1 tylko poza 
godzinami szczytu komuni-
kacyjnego. W dni powszednie 
będzie to 10 kursów. Godziny 
odjazdu tych autobusów z 
przystanku początkowego:  
5:00, 7:50, 8:50, 9:50, 10:50, 

11:50, 17:25, 18:05, 19:05, 
20:05.

Wszystkie pozostałe kur-
sy będą kończyć trasę na 
przystanku „Fabryczna 02”, 
zlokalizowanym przy Alei 
Piłsudskiego w Markach.

Skrócenie trasy w Mar-
kach pozwoli na podwojenie 
częstotliwości kursowania 
autobusów w  godzinach 
szczytu komunikacyjnego w 
centrum Zielonki.

Z przystanku „Fabryczna 
01”, zlokalizowanego przy 
al. Piłsudskiego w Markach, 
możliwe będą przesiadki do 
autobusów ZTM, kursują-

cych w kierunku centrum 
Warszawy.

Linie L43 i L46 będą kur-
sować w soboty do przystan-
ku końcowego przy Centrum 
Handlowym M1. Nie będzie 
już weekendowego łączenia 
tras linii. W niedziele obie 
linie będą kończyć wszystkie 
kursy na przystanku „Fa-
bryczna 02” w Markach.

Źródło: UM Zielonka

Od 6 lutego zmianie ulegną rozkłady jazdy linii L43 
oraz L44. Tego dnia zaczną również kursować na 
terenie Zielonki autobusy trzeciej linii. Nowa linia 
będzie miała nazwę L46.

Nowa linia  
autobusowa w Zielonce

będzie łatw
iej dojechać

Już w październiku 
2019 r. burmistrz 
Miasta Zielonka Kamil Michał 
Iwandowski, powołał Zespół 
Doradczy ds. Transportu 
Publicznego  
w Zielonce, który  
opracował  propozycje 
zmian w organizacji li-
nii autobusowych „L”.
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– Pamięta Pan swoje pierwsze dni 
pracy jako wójt gminy? 
– Tak, pamiętam doskonale. Pa-
miętam niepewność, towarzyszyły 
mi obawy o to jak przyjmą mnie 
mieszkańcy i pracownicy, jaka bę-
dzie współpraca z Radą Gminy. Na 
szczęście szybko wdrożyłem się  
w nowe obowiązki, 
– Które z planów udało się zre-
alizować?
- Przez 10 lat wybudowaliśmy pra-
wie 34 km dróg, powstało 114 km 
wodociągów, 100% gminy jest już 
zwodociągowane, to piękny wynik. 
Wybudowaliśmy ponad 17 km przy-
łączy kanalizacyjnych. Warto podkre-
ślić że, przez 10 lat pozyskaliśmy na 
inwestycje ponad 46 mln. zł. Poza 
tym z większych inwestycji wybu-
dowane zostało pełnowymiarowe 
boisko w Jadowie, zmodernizowa-
liśmy wiele budynków użyteczności 
publicznej – szkół, przedszkoli, bu-
dynek biblioteki w Jadowie, ośrodek 
kultury, świetlice wiejskie i budynki 
staży pożarnych. 
– Jaki był największy sukces w 
pierwszej kadencji?
- Każda inwestycja jest dla mnie suk-
cesem, bo przyczynia się do rozwoju 
naszej małej Ojczyzny. W pierwszej 
kadencji najważniejszym zadaniem 
była kontynuacja wodociągowania  
i kanalizowania gminy. W pierw-
szych latach mojego piastowania 
urzędu wybudowano prawie 6,5 km 
dróg. Łącznie  w pierwszej kadencji 
na drogi i chodniki wydano blisko 4,5 
mln zł. W latach 2011-2014 zreali-
zowano też wiele innych inwestycji,  
z których jestem bardzo dumny. Na 
wyróżnienie zasługuje na pewno 
modernizacja GOK w Jadowie, 
zagospodarowanie centrum Jadowa, 
budowa nowoczesnego targowiska w 
Jadowie, modernizacja urzędu gmi-
ny i szkoły w Myszadłach, czy duża 
inwestycja w oświetlenie uliczne. 
– W drugiej kadencji były inne 
wyzwania?
- Tak, lata 2015-2018 to czas  
w którym inwestowałem w drogi. 
Wybudowaliśmy wtedy aż 22 km 
asfaltowych dróg, za kwotę 12 mln. 
Poza drogami, inwestowaliśmy  
w stacje uzdatniania wody w Sulejo-
wie, a także wodociągi.  Ogromnym 
sukcesem drugiej kadencji było, 
wspominane już, boisko w Jadowie, 
które kosztowało blisko 2,5 mln zł, 
a także rozbudowa i przebudowa 
biblioteki w Jadowie. 
Inwestowaliśmy też w oświatę – 
szkoły zostały wyposażone w aktyw-
ne tablice, część z nich otrzymała 
nowe place zabaw, przeprowadza-

liśmy liczne remonty np. kuchni w 
szkole w Jadowie, cyklinowane były 
sale gimnastyczne itd.  W sumie w 
latach 2015-2018 zdobyliśmy blisko 
22 mln zł środków zewnętrznych. 
– Czym może się Pan pochwalić 
w obecnej kadencji?
- W latach 2019 i 2020 wybudowano 
lub przebudowano 10 dróg o łącznej 
długości blisko 6,5 km. Budowa dróg 
jest coraz trudniejsza, ponieważ są 
to krótkie odcinki o nieuregulowa-
nych stanach prawnych lub znajdu-
jących się na zbyt wąskich działkach. 

W roku 2019 przeprowadzono ter-
momodernizację dwóch budynków 
użyteczności publicznej (szkoły w 
Jadowie i Urlach) za łączną kwotę 
2.911.529,71 zł, Wymieniono źródła 
ciepła na ekologiczne, gazowe w 
trzech budynkach użyteczności 
publicznej, powstała  nowa ko-
tłownia. Zbudowano i wyposażono 
nowy Punkt Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych. Miała też 
miejsce budowa sieci kanalizacji 
sanitarnej w miejscowości Borzymy.
 W 2020 roku do największych in-
westycji zaliczyć należy: rozbudowę 
sieci wodociągowej w miejscowości 
Szewnica ul. Kwiatowa o dł. 0,54 km, 
przebudowę części pomieszczeń 
budynku ZSP w Urlach na pomiesz-
czenia kuchenne, rozbudowę Szkoły 

Podstawowej w Szewnicy, czy reno-
wację boiska szkolnego w miejsco-
wości Szewnica wraz z wykonaniem 
nawodnienia i podłączenia do sieci 
wodociągowej. 
– A jakie plany na przyszłość?
- Chcę dalej modernizować naszą 
gminę. Myślę, że nadszedł wreszcie 
czas aby postawić nacisk na rozwój 
turystyki. Kupiliśmy już pierwsze 
działki nad Liwcem, w przyszłym 
roku wybudujemy pierwszą drogę 
dojazdową do rzeki wraz z parkin-
gami.

Liwiec jest piękną rzeką, która przy-
ciąga wielu turystów. Musimy jed-
nak zadbać o lepszą infrastrukturę 
wokół niej, aby była jeszcze bardziej 
atrakcyjna. Liczymy, że w nowej 
perspektywie będziemy mogli po-
zyskać środki na rozwój turystyki 
i inne inwestycje. Turystyka może 
być szansą na lepszą przyszłość 
mieszkańców Gminy Jadów. 
Prócz inwestycji w rozwój in-
frastruktury równie ważne jest 
dla mnie inwestowanie w dzieci  
i młodzież. Jako Wójt Gminy czuję 
się odpowiedzialny za zapewnienie 
najmłodszym mieszkańcom gminy 
jak najlepszych warunków do nauki 
i rozwoju. W 2020 roku wywalczy-
liśmy prawie 3 mln zł dla nowej 
szkoły średniej w Jadowie. Dzięki 

pozyskanym środkom możemy 
wspierać młodzież z technikum 
i szkoły branżowej. W przyszłym 
roku planowana jest też budowa 
boiska przy Szkole Podstawowej  
w Nowinkach. Cieszy mnie też 
działalność instytucji kultury – 
GOK-u i Biblioteki. Liczę, że ich 
działalność dzięki przychylności 
mojej, pracowników urzędu i Rady 
Gminy będzie coraz bardziej atrak-
cyjna dla mieszkańców. 
–  A Pan, czy zmienił się Pan jako 
człowiek przez te 10 lat?

- Zdecydowanie. Stałem się po 
prostu samorządowcem. Bo bycie 
wójtem to coś więcej niż praca  
w urzędzie od godziny 8 do 16. To 
zmiana pryzmatu przez jaki patrzy 
się na świat. Dziś jadąc w niedzielę 
rowerem przez gminę analizuję, tu 
potrzeba drogi, tu chodnika, a do 
tego domu trzeba wysłać pracowni-
ka socjalnego. Kiedyś nie zwracałem 
uwagi na takie rzeczy. Kiedyś nie do 
pomyślenia było dla mnie jechać na 
zebranie w sobotę o godzinie 18, 
dziś traktuję to zupełnie naturalnie.
– Czego życzyłby Pan sobie w 
kolejnych latach pracy?
- Życzyłbym sobie przede wszyst-
kim takiego samego wsparcia jakie 
otrzymuję na co dzień od 10 lat. 
Te wszystkie sukcesy jakie wymie-
niliśmy to praca całego zespołu, 
wszystkich pracowników urzędu 
i jednostek, ale również miesz-
kańców którzy często dają impuls 
do działania. Korzystając z okazji  
chciałbym serdecznie podziękować 
wszystkim z którymi przez te 10 lat 
miałem okazję pracować, bywało 
różnie, jak to w życiu, ale koniec 
końców razem udało się nam osią-
gnąć wiele. A jeszcze więcej przed 
nami, także nie pozostaje mi nic in-
nego jak życzyć dalszych sukcesów 
sobie, moim kolegom i koleżankom 
z pracy, a przede wszystkim miesz-
kańcom bo przecież to wszystko 
robimy właśnie dla nich. 

30 listopada ubiegłego roku minęło 10 lat od momentu objęcia przez 
Dariusza Kokoszkę stanowiska Wójta Gminy Jadów. O tym jak na 
przestrzeni tylu lat zmieniła się gmina wywiad z Dariuszem Kokoszką 
przeprowadziła Justyna Winnicka-Bayram - kierownik Referatu Organi-
zacyjno-Społecznego w Urzędzie Gminy Jadów. 

10 lat  
w samorządzie

– Chcę dalej modernizo-
wać naszą gminę. Myślę, 
że nadszedł wreszcie 
czas, aby położyć nacisk 
na rozwój turystyki. Kupi-
liśmy już pierwsze działki 
nad Liwcem, w przyszłym 
roku wybudujemy pierw-
szą drogę dojazdową do 
rzeki wraz z parkingami. - 
podkreśla Dariusz Kokosz-
ka, wójt gminy Jadów. 

 OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.  
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji  
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2020 r. poz. 1363, ze zm.)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wydaniu w dniu 25 stycznia 2021 roku dla Zarządu 
Powiatu Wołomińskiego, reprezentowanego przez 
pełnomocnika Pana Adama Rosińskiego, decyzji Nr 
2pz/2021 znak: WAB.6740.14.39.2020, opatrzona ry-
gorem natychmiastowej wykonalności, o  zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej, pod nazwą: „Rozbudowa 
drogi powiatowej Nr 4306W ulica Radzymińska na 
odcinku od  działki nr ew. 365 obręb 0012 – Kołaków 
do działki nr ew. 81 obręb 0009 – Józefów w  miej-
scowości Ostrówek, gmina Dąbrówka, powiat woło-
miński”.

Działki usytuowania obiektu:
w •	 projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwe-
stycję w części (tłustym drukiem – numery działek w projek-
towanym pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod 
inwestycję na rzecz Powiatu Wołomińskiego, w  nawiasach 
– numery działek po podziale):

ew. nr: 59 (59/1, −	 59/2), 77/7 (77/32, 77/33), 58/6 (58/25, 
58/26), 77/17 (77/30, 77/31), 77/13 (77/28, 77/29), 77/2 
(77/26, 77/27), 58/10 (58/23, 58/24), 77/16 (77/24, 77/25), 
77/5 (77/22, 77/23), 58/9 (58/21, 58/22), 76/4 (76/6, 76/7), 
74/14 (74/18, 74/19), 58/12 (58/19, 58/20), 74/15 (74/16, 
74/17), 58/11 (58/17, 58/18), 73/1 (73/11, 73/12), 58/8 
(58/15, 58/16), 73/3 (73/9, 73/10), 58/7 (58/13, 58/14), 30 
(30/1, 30/2), 73/2 (73/7, 73/8), 73/4 (73/5, 73/6), 28/3 (28/6, 
28/7, 28/8), 64/3 (64/8, 64/9), 64/2 (64/6, 64/7), 64/1 (64/4, 
64/5), 63/5 (63/12, 63/13), 62/1 (62/5, 62/6), 136 (136/1, 
136/2), 131 (131/1, 131/2), 62/2 (62/3, 62/4), 130 (130/1, 
130/2), 126 (126/1, 126/2), 122 (122/1, 122/2), 29 (29/1, 
29/2) w  obrębie 0019 - Ostrówek, jednostka ew. 143405_2  
- Dąbrówka,

w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwesty-•	
cję na rzecz Powiatu Wołomińskiego w całości:

ew. nr: −	 77/3, 60, 77/6 w  obrębie 0019 - Ostrówek, jednost-
ka ew. 143405_2  - Dąbrówka.

Działka przeznaczona pod budowę lub przebudowę urządzeń 
wodnych, niewchodząca w  skład projektowanego pasa drogo-
wego:

ew. nr: −	 365 w  obrębie 0012 - Kołaków, jednostka ew. 
143405_2  - Dąbrówka.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego 
za pośrednictwem organu wydającego decyzję - Starosty Wo-
łomińskiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w  terminie  
14 dni od dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 
49  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiato-
wym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3, Wydział Budownictwa,  
(po uprzednim kontakcie telefonicznym pod nr 22  346 11 07  
w godzinach przyjęć interesantów tj. pn. 8-17, śr. 8-16,  
pt. 8-15).

Oszczędny komin dzięki regulatorowi kominowemu

umów się z doradcą 602 733 336

Regulator to nasada kominowa, którą moż-
na stosować na wszystkie rodzaje kominów 
i urządzeń do nich podłączonych - pieców 
grzewczych, na każdy rodzaj paliwa, pieców 
przemysłowych, kominków oraz wentylacji.

Regulator optimalizuje i w znacznym stopniu 
unizelależnia od warunków atmosferycznych 
wielkość przepływu powietrza i spalin przez 
komin. W zależności od stosowanego opa-
łu pozwala zaoszczędzić nawet ponad 40% 
kosztów skali roku. Dodatkowo eliminuje za-
wiewanie, przez co dym nie cofa się poprzez 
piec czy kominek do wnetrza domu.

Regulator jest ekologiczny, poniważ ogra-
nicza emisję zanieczyszczeń do atmosfery 
nawet o 70% a także redukuje osadzanie się 
sadzy.

Jego instalacja jest łatwa a działanie bez-
pieczne, potwierdzone wieloma badaniami 
technicznymi i certfikatami.



Damian Białorudzki
trener  

IŁ Capital Huragan Wołomin 

Współpraca z odmłodzoną kadrą 
na szczęście rozpoczęła się bardzo 
wcześnie. Pozwoliło to na optymalne 
skompletowanie kadry zawodniczej 
oraz na rozmowy z zeszłorocznymi 
reprezentantami Huraganu. Najważ-
niejszym krokiem dla rozwoju woło-
mińskiej siatkówki było pozyskanie 
sponsorów strategicznych: IŁ Capital, 
Kraftmann oraz iProArt Multimedia. 
W związku z sytuacją epidemiolo-
giczną panującą na terenie Polski 
wiedzieliśmy, że ten sezon będzie zu-
pełnie inny od wszystkich. Najbardziej 
zabolała informacja o zamknięciu 
trybun dla kibiców. Strasznie brakuje 
dopingu płynącego z trybun. Cisza 
na hali jest przerażająca. Pomocna 
dłoń wyciągnięta przez władze OSiR 
Huragan pozwoliły nam na szybki start 
przygotowań. W połowie sierpnia cała 
kadra zawodnicza stawiła się na pierw-
szych treningiach do nowego sezonu. 
Wstępnie zaplanowany 8 tygodniowy 
okres przygotowawczy musiał zostać 
sztucznie wydłużony w związku z 
późnym startem IV Ligi oraz pauzą 
w pierwszej rundzie związaną z 
nieparzystą liczbą zespołów w naszej 
grupie. Przed sezonem rozegraliśmy 
3 turnieje bardzo dobrze obsadzone 
w zespoły 2 i 3 ligowe. Bardzo miłym 
zaskoczeniem były bardzo dobre 
spotkania na turnieju w Olsztynie. 
Wyrównana walka z AZS UWM 
Olsztyn i UKS Centrum Augustów 
były dobrym prognostykiem dla całego 
zespołu.

Przed startem sezonu pożegna-
liśmy się z dwoma zawodnikami 
na pozycji Libero. Na ich miejsce 
pozyskaliśmy wielokrotnego młodzie-

żowego medalistę MP, Bartka Strzeżka 
(młodszy brat Patryka Strzeżka, aktu-
alnego zawodnika Visła Bydgoszcz). 
W trakcie sezonu dołączył do nas 
doświadczony atakujący z doświad-
czeniem 2 ligowym, Paweł Sutyniec. 

Sezon dla zawodników IŁ Capital 
Huragan Wołomin rozpoczął się od 
ciężkich i długich meczów z zespo-
łami z Płocka i Halinowa. Zwycięstwa 
za 2 pkt były happy endem dla całego 
zespołu. Pierwsze mecze musieli-
śmy rozgrywać osłabieni o dwóch 
przyjmujących. Bartnik oraz Czaj-
kowski zmagali się ze skręceniami 
stawu skokowego. Kolejne spotkania 
przynosiły wygrane i kolejne punkty 
do ligowej tabeli. W międzyczasie 
kontuzji skręcenia stawu skokowego 
doznał pierwszy rozgrywający, Piotr 
Szumski. Pierwsza porażka stała się 
faktem podczas spotkania z zespo-

łem z Ostrołęki. Po bardzo ciężkim 
i emocjonującym meczu ulegamy 
gościom 2:3. Druga porażka w sezonie 
niespodziewanie przydarzyła się pod-
czas wyjazdowego meczu w Ząbkach. 
Ciężkie warunki na hali (oświetlenie) 
oraz dobra dyspozycja przeciwnika w 
ataku i przegrywamy 2:3 z KS Siatkarz 
Ząbki. Pierwszą połowę sezonu udało 
się zakończyć na drugim miejscu. 

Druga runda rozpoczęła się od 
zwycięstwa z Olympem Błonie (1:3) 
oraz Siatkarzem Ząbki (3:0). Wyjazd 
na mecz rewanżowy do Płocka zapo-
wiadał się bardzo dobrze. Niestety 
w dniu meczu zaniemógł nasz roz-
grywający a kontuzji na rozgrzewce 
doznał atakujący Piotr Sutyniec 
(naderwana powięź). Mecz rozpoczął 
się od wygranego seta. Późniejsze od-
słony ujawniły trapiące nas problemy. 
Gorsze przyjęcie oraz nonszalancja w 

ataku i polu zagrywki nie pozwoliła 
nam na wygranie 4. seta i wyjazdy z 
pełną pulą pkt. Mecz zakończył się 
wygraną zespołu z Płocka 3:2. Już 
następnego dnia mieliśmy możli-
wość zrehabilitowania się w meczu 
domowym z MUKS Tie Break 
Piastów. Po rewelacyjnym otwarciu 
(set wygrany 25:8) nadeszły cięższe 
chwile. W wyniku mobilizacji całego 
zespołu odnosimy zwycięstwo 3:1.

Przed nami przerwa 3 tygo-
dniowa. Specjalnie wygospodaro-
wany czas zaplanowany został na 
przygotowanie do najtrudniejszych 
meczów z zespołami z Siedlec oraz 
Ostrołęki. Cel na obecny sezon jest 
jeden - Awans do III Ligi. Już w 
Kwietniu rozpoczną się PlayOffy 
dla 8 zespołów z obu grup IV Ligi. 
Tylko i aż 4 zwycięstwa dadzą nam 
upragniony awans.
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Przed zawodnikami z IŁ Capital Huragan Wołomin przygotowania do najtrudniejszych meczów 
z zespołami z Siedlec oraz Ostrołęki. – Cel na obecny sezon jest jeden - awans do III Ligi. Już 
w kwietniu rozpoczną się PlayOffy dla 8 zespołów z obu grup IV Ligi. Tylko i aż 4 zwycięstwa 
dadzą wołomińskiej drużynie upragniony awans – podkreśla trener Damian Białorudzki.

IŁ Capital Huragan Wołomin
walczy o awans do III ligi

Zespół Ił Capital Huragan Wołomin ma za sobą udaną pierwszą połowę sezonu. Czy awansują do III ligi?
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